

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ
БИБЛИОТЕКА
(Вардина, 23)

ПРИГЛАШАЕТ ЧИТАТЕЛЕЙ НА ВЕЧЕР ВОСПОМИНА-
НИЕ «СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ», ПОСВЯЩЕННЫЙ
ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ РУССКОГО АРТИСТА,
ПОЭТА И КОМПОЗИТОРА АЛЕКСАНДРА ВЕРТИН-
СКОГО.

Вы услышите воспоминания современни-
ков о Вертинском, стихи и песни в испол-
нении автора.

ЖДЕМ ВАС В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ ГОРОДСКОЙ
БИБЛИОТЕКИ 17 АПРЕЛЯ В 12 ЧАСОВ.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота, 16 апреля 1994 г. • № 27 (3373)

17 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Огонь, вода и противопожарная служба

Работе пожарных тяжело, а порой и
опасно. Благодаря пожарным спасено мно-
жество человеческих жизней и материаль-
ных ценностей.

17 апреля — знаменательный день, 76-я
годовщина пожарной охраны.

Поздравляю весь личный состав 6-го от-
ряда пожарной охраны и городскую пожар-
ную службу с профессиональным праздни-
ком.

Желаю всем здоровья, успеха в нелегком
труде.

В. ШЕВКО,
нач. ППЧ-29.

Пожарной охране 76 лет. Всего лишь? — удивитесь вы. Ведь люди боролись с огнем с тех пор, как научились его добывать! — Действительно так. Но в нашей стране случился казус. Дело в том, что 17 апреля 1918 года Ленин подписал декрет «О борьбе с огнем» и теперь эту дату принято считать днем рождения пожарной охраны, от нее и ведется официальный отчет лет.

Название служба меняла часто, но сущность оставалась прежней — борьба с огнем, спасение людей и всего того, что составляет сферу жизнедеятельности человека.

В Оленегорские расположены 3 пожарных части, обслуживающие город, комбинат и ОМЗ. Они объединены в общий отряд. Наш корреспондент, накануне Дня работника пожарной охраны записал интервью с начальником объединенного отряда городской пожарной охраны А. В. ВОРОНЦОВЫМ.

— Александр Валентинович, чем этот год отличается от предыдущего? В обществе одна проблема смещает другую, а как у вас?

— Число пожаров не уменьшается у нас — как везде. А вот ущерб от них увеличился, ведь выросли цены, возросла стоимость имущества. Раньше «погорельцы» помогали соседям, знакомые, предприятие — сегодня он, в основном, может рассчитывать только на свои силы.

Больше стало «беспорядочных» детей, коротающих свободное время на стоянках и подвалах, в подворотнях. Поэтому увеличилось число возгораний по причине детской шалости.

«Детский» вопрос сегодня актуален как во времена Макаренки...

— В городе, в свое время, было отделение Всероссийского добровольного пожарного общества, которое занималось противопожарной агитацией, снабжало плакатами, работало в школах с детьми. Школьники часто гостили в пожарной части, во Дворце пионеров инспектор вел кружок. Несмотря на нехватку средств, которые заорганизованы, это была большая помощь. Сейчас оленегорское отделение общества сокращено по причине экономии денег, и результаты не замедлят сказаться.

— Ослабла профилактическая работа?

— Нет, она проводится, ведь лучше предупредить пожар, чем его тушить. Но на все сил не хватает. За каждым инспектором

закреплено по 30 — 60 объектов. Хотя дело даже не в их количестве, ведь объект объекту — рознь. «ОЛКОН», к примеру, тоже объект!

Наряду с охраной больших предприятий, много внимания уделяем частному сектору — обследуем дома самостоятельно и вместе с милицией. И надо сказать что там пожаров практически не бывает. В других городах области из-за пожаров в частном секторе ущерб оценивается десятками миллионов рублей.

— Сколько пожаров было зарегистрировано в прошлом году?

— В среднем мы совершаем до 400 выездов в год. А конкретно, в прошлом году было потушено 137 пожаров. Но для не происходит без регистрации ложных выездов — дети бегут по телефону. Представьте, выезжают 15-тонные машины, техника гонится бензин, поднимается по тревоге наряд — а в результате — кто-то просто понализ.

А вообще, наша служба — самая мобильная в городе. Мы готовы уже через минуту выехать на место происшествия. Не было случая чтобы мы не выехали по какой-нибудь причине или опоздали.

— Хотя есть поговорка: «Спит, как пожар-

ник». — Так считают те, кто не знаком с нашей службой, кто не знает, что такое пожар, сколько бед он приносит. Они не видят обгоревших людей, детей без крова... Огонь — самая страшная беда, и от него, по большому счету, никто не застрахован. Поэтому надо быть в постоянной готовности.

Но в канун Дня работников пожарной охраны хочется говорить о хорошем, и пользоваться случаем, хочу поздравить людей, отдавших нашему делу многие годы, невзирая на трудности и небольшую зарплату. Это и диспетчер Клавдия Михайловна Долинина, проработавшая у нас 33 года, и начальник караула Сергей Владимирович Семенин, с 1966 года работающий в пожарной охране, и диспетчер Ницца Александровна Полова, и начальник ПЧ-29 Владимир Александрович Шевко, и проработавший более 20 лет начальник караула Евгений Георгиевич Аркадов, и бывшая наша работница Галина Александровна Трухлева, и многие другие.

Поздравляю их и всех работников пожарной охраны с профессиональным праздником. Желаю вам, здоровья, успехов в вашем благородном деле!

Зависал С. СЕРГЕЕВ.

Вести с округи

ЗАПОЛЯРНЫЙ

На автозаправке города Заполярного стоит ларечный ряд. Место бойков, торговля идет хорошо, вместе выданы соответствующие разрешения на размещение ларьков именно здесь.

Но беда в том, что между руководством комбината «Печенганифель» и местными бизнесменами незримый бой длится уже долгое время.

На этот раз действия вылились в следующую акцию.

ЛОВОЗЕРО

В Ловозерском краеведческом музее открылась выставка фотографий и плакатов немца Гюнтера Беттера. Объездивший вместе с женой Маргарет полмира фотохудожник из Германии два года назад впервые побывал в российской Лапландии. И как он сам признался чрезвычайно увлекся бытом саамского народа, его ремеслами, здешней природой.

Результатом этого увлечения стала парав

МОНЧЕГОРСК

В минувшее воскресенье в Полярном Зорек студент мончегорского отделения Петербургской государственной академии физической культуры Игорь Ильин стал чемпионом

КАНДАЛАКША

Товарищескими блинами проводили зиму и встретили весну кандалакшцы. Народное гулянье театрализованное представлено подготовила зеленокапский Лом культуры. Самостоятельно артисты, съездившие в Кандалакшу почти со всего района, подготовили большой праздничный концерт. Если бы

Грендеры цеха горных механизмов комбината «Печенганифель» сгребали снег с улиц и площадей города и сгружали его перед окнами. Грязные кучи снега перекрыли покупателям дорогу к киоскам.

Бизнесмены даже готовы были заплатить деньги, чтобы снег убрали, но в ЖКХ им отвилили отказом. В среднем выдучна в отделе взятком киоска снизилась на 100 тысяч рублей в день.

выставка Беттера о жизни саамов Кольского полуострова — триста фотографий, которые он экспонировал в Германии в прошлом году, привнесла ее к началу года абoriginalных народов Зетам семья Беттеров стала одним из спонсоров международной выставки «Аот Арктика», и вот теперь фотоэкспозиция Гюнтера Беттера побывала в Ловозере, туда, где рождились эти чудесные снимки.

России, выиграв труднейшую пятидесятикилометровую «онку» среди юниоров. Отметим, что ныне этот вид составной впервые был включен в программу лыжного чемпионата России.

среди артистов был объявлен конкурс на самые выскочные и неотомытые, победителем стал бы замечательный коллектив вокально-инструментального ансамбля из дувачского сельского Дома культуры, который пел и играл в течение целых часов.

По материалам городских и районных газет.

Депутатов по осени будем считать?

Выборы в областную Думу в некоторых округах области признаны несостоявшимися. А для того, чтобы областная Дума могла приступить к работе, нужно как минимум 17 депутатов. Избрано же, как известно, 13.

12 из них собрались 5 апреля в здании областной администрации на первое собрание полу-Думы. Вопросы перед депутатами было гораздо больше, чем возможности дать на них ответ. Перед собравшимися выступил глава областной администрации Е. Комаров, речь которого состояла из негативных последствий рыночного беспредела: останавливаются, либо входят на территорию предприятия, чтобы произвести обмен производств на продолжат падать.

Большинство высказалось за довыборы в областную Думу в июне. Решено обратиться с рекомендациями в областную избирательную комиссию и в административной области.

Был обсужден вопрос о председателе Думы на переходный период, то есть до момента избрания в Думу как минимум 17 депутатов. Временным председателем пока на правомочной Думе избран П. Сажин — преподаватель политологии Мурманского педагогического университета. Работать он будет на общественных началах.

Как нам стало известно, члены оленегорской избирательной комиссии считают проведение довыборов в июне нереальным: в это время многие северяне, как правило, в отпусках. А значит очень велик шанс, что эти выборы не состоятся. Пятая часть, что удовлетворены это не из дешевых, вероятно, наверное, было бы отложить их до осени.

Т. ПОПОВИЧ.

← БЫЛОЕ: СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

ГОД 1960

1960 г., 29 апреля — подписан акт о приемке в эксплуатацию промышленных объектов второй очереди расширения.

1960 г., 1 сентября — начало работы музыкальной школы в Оленегорске.

1960 г., 23 декабря — Оленегорское рудоуправление переименовано в Оленегорский горно-обогатительный комбинат.

1960 г. — вступил в строй действующих предприятий Оленегорский завод силикатного кирпича.

«Простое совпадение»

В АТЦ целую неделю шла генеральная уборка. Мыли, метли и красили все, что только можно. В результате территория автотранспортного цеха ко вторнику сияла чистотой и могла дать сто очков вперед центральной площади перед зданием управления.

И — простое совпадение! — именно в этот день на комбинате случились гости из Норвегии. Группа норвежцев посетила цех с познавательной целью: иностранцы познакомились с обучением и практикой автослесарей из городского ПТУ. Дело в том, что у себя в Норвегии они занимаются примерно тем же: учат подростков авторемонтному ремеслу.

Побывав на открытых уроках в училище, в слесарных мастерских, они, естественно, проявили интерес и к производственной базе, где ребята на практике учатся крутить гайки и разбираться в автомобильных моторах.

Впечатления иностранцы увезут в свою Скандинавию, а наши российские-оленегорские ребята останутся как всегда — смогут ли нынешние оленегорские ребята и завтра, и годы спустя, получать профессиональное образование в городе — пожалуй, в равной степени волнует и родителей подрастающих мальчишек и педагогов, и производителей. То, что вчера казалось само собой разумеющимся — бесплатное профессиональное обучение, питание, одежда и приличная стипендия «фабзайцев» — сегодня дается все труднее, а стало быть, и цениться должно больше.

...В цехе я встретила

с тремя практикантами. Показалось, попала в «какую-то из ударных пятилеток»: второкурсники Андрей Колесов, Слава Некрасов и Саша Косыко в аккуратной робе и бортах были очень похожи на героев почти забытых фильмов о рабочем классе. А моему удивлению, пожалуй, есть простое объяснение: уже привыкли не стало видеть «коммерческих» ребят, высокомерно поглядывающих на мир из амбразур коммандиров, крепко усвоивших, что акадывать, как акадывал батя или дед, проку мало. Впрочем, не всегда так, не для всех «коммок» является конечной целью: многие отличные студенты, например, таким образом обра-

батывают свое высшее образование или «нопят» на престижный Оксфорд — есть и такие.

Наши ПТУшники тоже наверняка знают, что получить корочки водителя в автошколе, к примеру, сегодня стоит 800 тыс. рублей, знают и то, что, получив диплом СПТУ-20, у них гораздо меньше шансов оказаться на улице или у дверей бюро занятости. А потому — учатся мальчишки. И учатся, по их признанию, с удовольствием, особенно, когда попадают в цех

ем бесплатно. Да еще плата за одежду. Короче, все эти деньги, перечисленные на счет каждого, собираются в одну кучу. У того, кто не снимает их в течение года, к лету набирается некоторая сумма...

— И сколько? — Тысяч 60, может быть, немного больше. — Ребята, как вы относитесь к нашему городу: многие его ругают за провинциальную скуку, за то, что молодым некуда податься... — Не знаем, как другие, но нам пока здесь нравится. Может, потому, что мы отсюда родом, а может, и потому, что нам нравится наше дело, комбинат. Мы бы хотели здесь работать...

— Да нет, мы занимаемся ремонтом — сегодня, например, работали на автобусе. Вообще здесь интересно, гораздо лучше, чем потеть над книжками... — А что такое стипендия, вы знаете? — (Смеется) Примерно знаем. Наша стипендия, конечно, очень маленькая — 58 рублей... Правда, к ней добавляются и деньги за питание в дни, когда мы отдыхаем: в училище мы обеда-

Вниманию акционеров

Собранием акционером утверждён размер дивиденда на одну обыкновенную акцию — номинальной стоимостью 200 руб. — 1549 руб., т. е. ставка дивиденда — 774%.

Начало выплаты — 1 июня т. г. Право на получение дивиденда имеют акции, приобретенные не позднее, чем за 30 дней до официально объявленной даты его выплаты (т. е. до 2 мая т. г.).

Выплата дивидендов будет осуществляться перечислением их на лицевые счета в банки или по адресу, указанному в реестре акционеров.

Причем, акционерам, являющимся работниками комбината, а также пенсионерам комбината, получающим дотацию, (т. е. которым открыт счет и соответствующие данные имеются в бухгалтерии), дивиденды будут перечисляться только на лицевые счета в банки, а акционерам, не являющимся работниками комбината, (т. е. бывшим работниками комбината, пен-

сионерам, участникам чужого аукциона, и другим), необходимо прийти в отдел приватизации и заполнить бланк-заявление по перечислению дивидендов на лицевые счета или по почтовому адресу. Это относится к тем, кто еще не оформил такое заявление. К акционерам, у которых изменились фамилия, адресные и паспортные данные, просьба также сообщить о них в отдел приватизации.

Дивиденд по акциям трудового коллектива утвержден в размере 107,5% (исходя из среднегодового банковского процента за 1993 г.). Владельцы акций трудового коллектива могут получить дивиденды в кассе комбината с будущей недели, т. е. с 18 апреля т. г.

За справками обращаться по адресу: Ленинградский пр., 2, Управление АО «ОЛКОН» 3-й этаж, ком. 34, отдел приватизации. Телефоны: 5-51-83 или 5-51-84.

В. МИТРОХИНА, начальник отдела приватизации.

✦ К СВЕДЕНИЮ

Руководителям малых предприятий, АО и других коммерческих структур

Городской комитет экологии и природных ресурсов напоминает: принятый в декабре 1991 года «Закон РФ «Об охране окружающей природной среды» и утвержденный в августе 1992 года Порядок определения плат и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов и другие виды вредного воздействия обязывает все предприятия, учреждения, организации, иностранные юридические и физические лица, осуществляющие любые виды деятельности на территории Российской Федерации, производить плату за следующие виды вредного воздействия на природу:

- выброс в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных и передвижных (автомобили) источников;
- сброс загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты;
- размещение отходов.

Плата за выбросы (сбросы, размещение отходов) в окружающую природную среду взимается с предприятий, организаций, объединений, учреждений, обладающих правами юридического лица (природопользователи) и оказывающих воздействие на окружающую природную среду в пределах установленных лимитов (и сверхлимитных загрязнений) в зависимости от форм собственности и организации хозяйственной деятельности.

Природопользователь обязан иметь разрешение на выброс, сброс вредных веществ и размещение отходов (в т. ч. и твердых бытовых отходов).

При отсутствии разрешения применяются штрафные санкции и приостановка деятельности.

По всем вопросам обращаться в городской комитет экологии по телефону 29-82.

✦ В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

КОНСТАТИРУЕМ ФАКТЫ. МОРАЛЬ ПРИДУМАЙТЕ САМИ

В три раза возросла преступность среди подростков по сравнению с 1 кварталом прошлого года.

В повестке дня последнего заседания комиссии по делам несовершеннолетних 11 материалов за уклонение от учебы. Комиссия старалась убедить администрацию школ не отчислять «лоботрясов», ведь подростки однозначно будут выброшены на улицу, где их подберут те, кому сегодня они нужнее. Вечерняя школа всех принять не может, тем более, там нет среднего и начального звена образования.

По-прежнему прогрессирует пьянство. По этому поводу рассмотрено 9 материалов. Попадают все — учащиеся техникума и ПТУ, школьники и нигде не работающие подростки.

9 несовершеннолетних совершили преступления, которые были квалифицированы более мягко — как правонарушения по недостаточности подсудного возраста.

Одни из них украл из подсобного помещения детского сада № 15 два бритвенных прибора, а № 5 по Молодежному бульвару. После многократного перелеза имущества и мела (например, магнитофон на кофки), похитители были задержаны милицией при выносе вещей из подвала. Вероятно, они отделаются легким испугом, а их родители — штрафами.

Впрочем, двое все-таки будут отправлены в спецшколу.

Кстати, на сегодняшний день там уже находится пятеро «наших» подростков, а двое из находившихся там скорей всего следуют основательно, так как неоднократно сбегая из спецшколы, попадают в милицию.

«Мы ходим по домам, как правонарушители по магнитофоном, кассетами, утюгами, игровой приставкой, кроссовками, куртками, свитерами и прочей утварью. Все спрятали в подвале дома № 5 по Молодежному бульвару. После многократного перелеза имущества и мела (например, магнитофон на кофки), похитители были задержаны милицией при выносе вещей из подвала. Вероятно, они отделаются легким испугом, а их родители — штрафами.

Впрочем, двое все-таки будут отправлены в спецшколу.

Кстати, на сегодняшний день там уже находится пятеро «наших» подростков, а двое из находившихся там скорей всего следуют основательно, так как неоднократно сбегая из спецшколы, попадают в милицию.

«Мы ходим по домам, как правонарушители по магнитофоном, кассетами, утюгами, игровой приставкой, кроссовками, куртками, свитерами и прочей утварью. Все спрятали в подвале дома № 5 по Молодежному бульвару. После многократного перелеза имущества и мела (например, магнитофон на кофки), похитители были задержаны милицией при выносе вещей из подвала. Вероятно, они отделаются легким испугом, а их родители — штрафами.

Впрочем, двое все-таки будут отправлены в спецшколу.

Кстати, на сегодняшний день там уже находится пятеро «наших» подростков, а двое из находившихся там скорей всего следуют основательно, так как неоднократно сбегая из спецшколы, попадают в милицию.

По-прежнему прогрессирует пьянство. По этому поводу рассмотрено 9 материалов. Попадают все — учащиеся техникума и ПТУ, школьники и нигде не работающие подростки.

9 несовершеннолетних совершили преступления, которые были квалифицированы более мягко — как правонарушения по недостаточности подсудного возраста.

Одни из них украл из подсобного помещения детского сада № 15 два бритвенных прибора, а № 5 по Молодежному бульвару. После многократного перелеза имущества и мела (например, магнитофон на кофки), похитители были задержаны милицией при выносе вещей из подвала. Вероятно, они отделаются легким испугом, а их родители — штрафами.

Впрочем, двое все-таки будут отправлены в спецшколу.

✦ СПОРТИНФОРМ

Рукопашный бой

2—3 апреля состоялся районный чемпионат открытой категории Перми по рукопашному бою. Первое место в весовой категории 60 кг занял Андрей Сафронов, тем самым подтвердив звание мастера спорта.

Третье место в весе 75 кг завоевал Владислав Иванов. АО «ОЛКОН»: А Саф-

Плавание

7—9 апреля в Мурманске проходил чемпионат области по плаванию.

Чемпионом области на дистанции 100 м (на спине) стал ученик 9 класса школы № 15 Алексей Молчанов, он же занял третье место и на дистанции 200 м, выиграв при этом норматив первого спортивного разряда.

Призером соревнований стал ученик 9 класса школы № 7 Антон Комар. На дистанциях 100 и 200 м в стиле брасс Антон был третьим. Дальнейших нам побед и успехов, ребята!

Р. АМАХИНА, ст. тренер спорткомлекса АО «ОЛКОН».

Пропало лето? Подождите горевать!

Совершенно недавно на вопрос о летнем отдыхе оленегорских ребятишек городские власти и работники народного образования могли ответить лишь одно: летний отдых детей — забота их родителей.

Сейчас, кажется, ситуация изменилась в лучшую сторону, однако не настолько, чтобы это перестало заботить родителей. Финансовое положение так быстро и неопределенно, что, давая эту информацию, нас предупредили — пока это только планы, предположения и намерения...

Но если лучшие из них сбываются, то летом ребятишки Дома детства, школы-интерната, курсанты «Фрегат», воспитанники ЦДТ и СЮТа, «Гаранта» и «Гени» все же смогут отдохнуть.

Во всяком случае, руководители внешкольных учреждений надеются.

По предварительным данным на организацию летнего отдыха городских детей областной бюджет обещает выделить 160 млн. рублей.

Как распределятся эти деньги? Конечно, главная забота — об отдыхе детей Дома детства и школы-интерната, то есть о тех, о ком не смогут

побеспокоиться родители. Так, детишки Дома детства смогут отдохнуть одну смену, 24 дня, в Анапе. Воспитанники школы-интерната также побывают на Черном море, в Анапе; а старшие — в трудовых лагерях. Более конкретной информации пока нет, идет поиск вариантов. Что такое ор-

ганизация отдыха на юге в рублевом выражении, думается, понятно всем. Поэтому остальным внешкольным учреждениям придется довольствоваться теми средствами, которые останутся от затрат на детей-сирот.

Центр детского творчества и станция юного техника надеются на отдых на турбазах, одна из которых в Геленджике. Отделившийся от ЦДТ центр туризма и краеведения мечтает о путешествиях по орехбургскому краю, об участии в сборах и соревнованиях, проходящих там.

Морской клуб «Фрегат» в содружестве с Зеленоборским клубом, собираются отдохнуть неподалеку от родных мест — под командованием скромное финансирование делает невозможным встречу курсантов с южным морем.

Воспитанники «Гени», везные Заполярья, намерены отдохнуть в Хибинской тундре. Кстати, часть ребят этого геологического клуба проведет лето в

спортивном лагере на базе города. Вообще в городе запланирована организация нескольких оздоровительных лагерей, рассчитанных на три смены. Один из них — городской трудовой лагерь на базе «Гаранта». Ребята этого клуба, бывшего «Умелца», сделали немало добрых дел по наведению чистоты и порядка в Оленегорске прошлым летом. Возможно, и сейчас, особенно если станет реальной помощь областного молодежного комитета, на улицах города в летний период будет меньше празднично болтающихся подростков. Если повезет, некоторые из них побывают и в лагере в Ростовской области.

Свои мероприятия по занятости ребятишек летом готовит и городской спорткомитет. АО «ОЛ-КОН» занимается отдыхом детей горняков. Так что, будем надеяться, что лето оленегорских ребят не окажется холодным и скучным.

Т. ПОПОВИЧ

♦ КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

КТО ВОЗЬМЕТ БИЛЕТОВ ПАЧКУ, ТОТ ПОЛУЧИТ... ВОДОКАЧКУ

«ОБЛИГАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦЕЛЕВОГО ЗАЙМА — ДОКУМЕНТ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЙ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА ЗАЙМА МЕЖДУ ГРАЖДАНИНОМ И ГОСУДАРСТВОМ» [ВЫПИСКА ИЗ ПИСЬМА ГКП РФ ОТ 24.12.93. О ЦЕЛЕВЫХ ЧЕКАХ И ВЕЩЕВЫХ ОБЛИГАЦИЯХ].

В редакции звонят возмущенные граждане с вопросом: «Куда деть приобретенные облигации? Каким образом вернуть вложенные деньги? Куда обращаться за объяснениями?» и прочими вопросами.

Мы обратились к заместителю управляющего Оленегорским отделением банка 8483 Г. А. Гаргольной:

— Сберегательный банк РФ является агентом по распространению облигаций Государственного целевого займа, выпущенного Министерством финансов СССР (ныне России). Поэтому ответственность по обязательствам этого займа несет эмитент в лице преемника Министерства финансов РФ.

Облигации целевого займа 1990 г. будут погашаться при целевом поступлении сумм на счет администрации города.

Возможно, что данные облигации будут погашаться определенными суммами, а не товарами, как было оговорено условиями займа, но размер выплат пока не определен.

В настоящее время Министерством финансов РФ подготовлен проект постановления по компенсации целевых чеков и вещевых облигаций, который находится на рассмотрении в Совете Министров — Правительстве Российской Федерации.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ну, а что можно посоветовать тем, кто все-таки «играет в игры» с государством? — Все жалобы на невыполнение обязательств по облигациям 1990 года следует направлять по адресу: 103097, г. Москва, ул. Н. Г. Янина, 8.

Пипните, ибо сказано: «имеющий уши, да услышит» и хочется надеяться, что имеющий деньги — выплатят...

А. ДРУЖИНИНА

♦ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ДИФТЕРИЯ НЕ ОТСТУПАЕТ

Если в Россию приезжают иностранцы, им предлагают прививку от дифтерии.

Что же такое дифтерия, заболеваемость которой резко возросла среди детей и людей старше 40 лет. Дифтерия — это тяжелое, дифференцированное заболевание, источником которого является человек или здоровый носитель дифтерийной палочки. Заболеть здоровый человек может при непосредственном контакте с больным (или здоровым носителем), в том числе через зараженные посуду, белье, игрушки и т. д.

Заболевание начинается с боли в горле, как при ангине и с резкого подъема температуры до 38 градусов и выше. Температура может снизиться до нормы на 2—3-й день болезни, а явления анги-

ны нарастают, усиливаются боли в горле и шее, даже при глотании собственной слюны. Нарастает рвота, слабость, заболевший не может обслуживать себя сам.

В последние три года заболеваемость дифтерией растет в геометрической прогрессии, при этом нередки смертельные исходы и чаще всего летальный исход наступает при поспешном обращении заболевших к врачу.

К больному должен быть немедленно вызван врач! Но болезнь легче предупредить, и первым средством предупреждения являются противодифтерийные прививки. В настоящее время доказано, что наши вакцины, применяемые для прививок, ничем не уступают зарубежным.

Прививки снижают риск заразиться и заболеть в 9 раз и создают невосприимчивость человека к дифтерии на 8—10 лет. Для того, чтобы предотвратить целочку заболеваемости, необходимо как можно больший процент населения охватить прививками. В настоящее время исключены почти все противопоказания, снят возрастной ценз, и прививки могут быть и лица старше 56 лет.

Дорогие оленегорцы! Впереди лето, сезон отпусков — многочисленные контакты в поездках, на вокзалах, в аэропортах. Со страниц газеты еще раз обращаюсь к вам с призывом серьезно отнестись к вопросу прививки от дифтерии.

Медицинские работники ждут всех непривитых ранее — неработающее население, домохозяйки, пен-

сионеров лиц, проживающих в общежитиях, особенно тех, кто собирается покинуть Оленегорск на весь весенне-летний период — ежедневно с 8 до 19 часов (кроме субботы и воскресенья). Имейте при себе паспорт и анкетную карту, и врач даст вам допуск на прививку. Этот безболезненный укол будет гарантом вашей невосприимчивости к дифтерии на 10 ближайших лет.

Будьте активны и добро пожаловать! А руководителей предприятий хотелось бы еще раз призвать серьезно осознать всю важность прививочной кампании и оказывать всестороннюю помощь медицинским работникам при выходе их на предприятия.

Л. ШАРОВА,
терапевт-инфекционист.

ОПАСНЫЕ ЛЕКАРСТВА

Лекарства — все без исключения — относятся к особой категории товаров, потенциально опасных для потребителя. Ведь нет ни одного лекарственного препарата, который, если его принимать без рекомендации врача или принять сверх положенной нормы, не вызвал бы нежелательную реакцию. Не случайно ведь в домах, где есть дети, все пилочки и полоскания прячутся далеко под замок.

Невзирая на это, многие все же относятся к лекарствам с почтением — ведь они помогают нам избавиться от недугов. И все было бы действительно так, если бы человеческий организм не был столь сложным механизмом, и если бы каждый препарат не состоял из десятикратной дозы вещества.

И бывает, что излечивая нас от одной болезни, лекарство провоцирует другие.

В Сводном списке товаров, потребление и (или) продажа которых запрещены или ограничены (этот список контролируется ООН), представлены многие хорошо знакомые нам лекарственные препараты. К примеру, фуразолон, который прописывают детям, в частности при пищевых отравлениях. В 1977 году в Японии он был изъят из числа поступающих в продажу препаратов, так как был признан более безопасным и терапевтически более эффективным препаратом. В 80-е было ограничено его применение на Филиппинах в связи с тем, что испытания на животных дали весьма

тревожный результат — этот лекарственный препарат обладает канцерогенным потенциалом.

Еще один препарат из Сводного списка — линкомицин (общепринятое название линкоцил). В Бангладеш по условиям контроля над лекарственными средствами он внесен в список лекарств ограниченного применения. Его разрешено производить в ограниченных количествах в соответствии с предписаниями врачей-специалистов и применять только по ограниченному показанию, так как по некоторым данным линкоцил вызывает псевдомембранозный колит.

Рекомендация потребителя проста — никогда не применяйте лекарства без назначения врача. Оберегайтесь следовать со-

ветам по течению, которые вам дают друзья и знакомые, — даже если у кого-то из них точно так же болело в области сердца или был точно такой же кашель. Ведь подобные симптомы могут быть вызваны совершенно разными заболеваниями.

Особую опасность представляют лекарственные препараты для беременных женщин. К их числу относятся клофелин, димедрол, анальгин, сульфадиметоксин, бисептол, а также борная кислота, касторовое масло, фуразолонд, находящиеся в Сводном списке, и многие другие. Ведь почти все лекарства способны накапливаться в тканях плода и при этом в различных количествах у новорожденных.

М. РЯБЧЕНКО,
журнал «Спрос».

♦ КРИК ДУШИ

Волки-воры напали на город

Читая городскую хронику криминальных происшествий, а порой и становясь жертвой того, о чем там говорится, понимаешь, что нет страшнее зверя, чем человек. Не удивляйтесь, но я обращаюсь к вам, воры!

Как только вас держит земля? Знаете, будьте вы прокляты! Рано или поздно вы все равно падаете, возмездие Уголовного Кодекса или кары божьей — все равно настанет!

Не знаю, что вас побуждает к воровству: крайняя нищета или крайняя жадность, но задумайтесь, ли вы о тех, кого обираете? Вы отнимаете у людей то, что заработано потом и кровью, с чем связана человеческая память, ведь среди того, что вы воруете, обязательно есть и свои мешки есть беспечные (не обязательно в смысле денег!) семейные реликвии...

Неужели вас устраи-

вает жизнь, когда настоящее ражидает каждый взгляд прохожего, когда вы становитесь жертвой того, о чем вы видите кошмары рачей там говорится, понимаешь, что нет страшнее зверя, чем человек. Не удивляйтесь, но я обращаюсь к вам, воры!

Хочется обратиться к нашей уважаемой администрации: куда же идут налоги, высчитываемые с каждого работающего? Неужели в такой криминальной ситуации нельзя иметь в милиции собаководов, кинологов. Если это действительно невозможно из-за финансовых трудностей, может, стоит обратиться к населению? Думаю, уверена, ни одна семья не откажется внести посильный вклад для охраны нас от воров. Как бы то ни было, пора что-то предпринимать, ведь волки-воры напали на город!

Жительница Оленегорска,
одна из так называемых жертв.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

СНОВА КРАЖИ
6 апреля в ГОВД обратилась гражданка М.: путем подбора ключей у него из гаража похищены магнитофон, запчасти и машина, другие вещи. Ущерб составил 1 млн. 961 т. р.

Возбуждено уголовное дело.
7 апреля заявила гражданка З.: неизвестные похитили у нее из квартиры меховую воротник, песцовую шапку, золотую цепочку, серьги, хрусталь. Возбуждено уголовное дело.

9 апреля из квартиры гражданки М. путем свободного доступа похищены деньги — 330 т. р. Проводится проверка.

12 апреля в ГОВД обратилась работница ПП ЖИХ: в период с 16 часов 11.04 до 18.15 12.04 из подвального помещения путем подбора ключа похищены строительные материалы на общую сумму 546 т. руб. Возбуждено уголовное дело.

В тот же день обратилась горожанка Б. С 30.03.94 на 31.03 при неизвестных обстоятельствах после распятия спиртного пропала куртка, в которой были деньги — 100 т. р.

НЕ БЫЛО ЗАТЯНУТА НА «СКОРОЙ»
7 апреля поступило сообщение со «Скорой». Оказана медицинская помощь гражданке С. Диагноз — резаная рана подвздошной кости, сотрясение головного мозга, алко-

гольное опьянение. Драна произошла по месту жительства после распятия спиртных напитков.

В этот же день госпитализирована в хирургическое отделение гражданка С.: ушибленная рана головы, гематома, алкольное опьянение. Избил муж.
9 апреля со «Скорой» поступило особенно тревожное сообщение: оказана медицинская помощь 11-летнему мальчику. Избил на улице неизвестный пьяный мужчина.

В этот же день врач заживлял раны гражданке С. Гематома, сотрясение головного мозга — избил сожителя.

12 апреля причинены телесные повреждения гражданке Ф. Врачи поставили диагноз: ушибленная рана латылка, множественные ушибы лица, алкольное опьянение.

ОПАСНОЕ МЕСТО
9 апреля в ГОВД обратилась гражданка С с жалобой: некий неизвестный мужчина в туалете Дворца культуры совершил хулиганские действия в отношении ее несовершеннолетней дочери.

ТРАНЗИТОМ
11 апреля на автовокзале неизвестные молодые люди пристали к гражданину Ш. нанесли ему побои, отобрали личные вещи: часы, сумку с одеждой. Ущерб составил 120 т. р. Возбуждено уголовное дело.

Спасибо!

В Оленегорске закончена выборочная перепись населения. Переписью охвачено 5,6 процента городского населения (2003 человека).

Материалы сданы в Областное управление статистики 28 февраля 1994 года — досрочно и хорошего качества.

Городской отдел статистики благодарит всех участников переписи за добросовестное отношение к труду: В. И. Силкову, Л. М. Бородину, Л. И. Тамакову, А. М. Чеченину, О. В. Бессильных, Р. Ф. Анисимову, Н. М. Рыжову, М. А. Петрикову, Е. В. Деллакову.

Особенно хочется отметить М. П. Богданову — ветерана по переписи населения, участвующую в пятой переписи. Ее знания и опыт помогли подготовить и провести перепись населения на хорошем уровне.

Е. ГАЛСТУКОВА,
начальник городского отдела статистики.

Подсобное хозяйство «Горняк» АО «ОЛ-КОН» продает рассаду огурцов, помидоров по цене 550 руб. за 1 растение.

Набор детей

Средняя школа № 15 объявляет набор детей 7 лет в первый класс.

Иметь при себе: заявление, копию свидетельства о рождении, результаты тестирования.

Документы принимаются с 9 до 16 часов.

Прием заявлений

Средняя школа № 4 продолжает прием заявлений от родителей первоклассников до 15 мая 1994 г. по улицам: Пионерская и Южная, 9.

ПРОДАМ

И УСТАНОВЛЮ
КОМПЬЮТЕРЫ НА
ГАРАНТИИ
«СПЕКТРУМ-48»,
«СПЕКТРУМ-128»,
«СКОРПИОН-256»
С ДИСКОВОДОМ.
УСТАНОВЛЮ А Ю
ДЕКОДЕРЫ НА ВСЕ
МОДЕЛИ ТЕЛЕВИ-
ЗОРОВ.

ТЕЛ. 47-57.

Детская художественная школе объявляет прием учащихся 4-х и старше классов на новый учебный год.

Приемные экзамены состоятся 24 апреля по адресу: Ленинградский пр., 7; подъезд 16, 6-й этаж, тел. 49-34.

Приглашает „Родничок“

Уважаемые родители! Если вы хотите, чтобы ваш ребенок вырос духовно богатым, научился видеть и понимать прекрасное, добро пожаловать в наш сад.

У нас работает художественно-эстетический центр: музыкальная студия, изостудия, театральная-литературная студия, группа ритмической пластики. Для воспитанников открыт зрительный кабинет. Дети с патологией зрения получают квалифицированную помощь и консультации у дефектолога, ортопеда, врача-офтальмолога, услуги медсестры-ортопедистки.

Обращаться к заведующей я/с Васильевой Л. К., тел. 35-48.

ПО ЛЬГОТНЫМ РЕЦЕПТАМ

Центральная городская больница сообщает, что с 1 мая 1994 г. отпуск лекарств по льготным рецептам будет производиться только в аптеках № 42 (Бардина), № 62 (п. Высокий) и в аптечном киоске в поликлинике.

Приятно удивит и улучшит аппетит ваших гостей фирменная посуда из Франции!



Приобрести ее можно в магазине «ДЕТСКИЙ МИР».

◆ А ТАКЖЕ ПРЕДЛАГАЕМ АКЦИИ ВЕДУЩИХ КОМПАНИЙ РОССИИ: «ОЛБИ-ДИПЛОМАТ», «ГЕРМЕС-СОЮЗ», «ТОКУР ЗОЛОТО», «АВ-3А»

◆ ПОКУПАЕМ ВАУЧЕРЫ.
ЗА АКЦИЯМИ ОБРАЩАТЬСЯ В МАГАЗИН «ДЕТСКИЙ МИР», 2 ЭТАЖ, ЧП «СВЕТЛАНА». ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ КОНКУРС
«ОЛЕНЕГОРСКИ — ГОРОД МОЕЙ ЮНОСТИ,
ГОРОД В КОТОРОМ Я ЖИВУ...»

Сложно найти слова, чтобы передать глубину чувств, которые испытывают люди накануне юбилея города. Есть вещи в мире, значительные в своем добре и всем понятные...

В честь 45-летия со дня основания Оленегорского управления культуры объявляет КОНКУРС на лучшее вокальное произведение, воспоминание, эссе, стихотворение о городе.

В конкурсе могут принять участие все желающие. На конкурс принимаются произведения, как вновь созданные, так и опубликованные ранее.

Клавир, тексты направлять в управление культуры до 1 июня 1994 года.

К рукописи приложить конверт с данными об авторе (ф. и. о., профессия, адрес).

Для поощрения авторов устанавливаются денежные премии.

Итоги конкурса будут опубликованы в печати.

Индивидуальное частное с телефоном, 2 этаж, Тел. предприятие «Модуль» 20 79.

прекращает свою деятельность.

ПРОДАМ

○ срочно 2 комн. квартиру (Молодежный б-р, 5) недорого. Обращаться Юж. 97 или по тел. 23 19 до 16 час.

○ 2 комн. квартиру в центре 33 кв. м, 4-й этаж. Обращаться: Капитана Иланова, 3, кв. 29.

○ 2 комн. квартиру по Ленинградскому пр., 7. Звонить по тел. 42-24.

○ 2 комн. квартиру

○ 3-комнатную приватизированную квартиру (54 кв. м, 5-й этаж, кирпичный дом, застекленный балкон, двойные двери). Обращаться: Строительная, 51, кв. 97 или по тел. 23 19 до 16 час.

○ гараж (5х7, отопление, ама) возле базара. Обращаться: Южная, 5, кв. 76 с 18 до 20 час.

○ щенков колли, видео-магнитофон «Филлипс». Тел. 31-33 (днем), 26-69 (вечером).

○ за умеренную цену 3 комн. квартиру (42 кв. м, 4 этаж), в р-не маг. № 15. Возможна частичная рассрочка. Тел. 33-40 до 21 часа.

УСЛУГИ

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 (ежедневно)

▲ ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

▲ установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

▲ Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Реставрация поврежденной мебели без демонтажа, цвет любой, цены умеренные. Тел. 45-65.

▲ ТОО «Геоинформсервис» принимает заявки на изготовление памятников из черного габбро с гравировкой портрета и надписи. Размеры от 1 метра до 1,4 м. Средняя цена 350—380 тыс. руб. Срок исполнения — месяц. Возможна доставка заказов в Оленегорск. Обращаться: п. Ревда, 7 км. д. 7, тел. 33-364 с 8 до 17 часов.

Купите лекарство

18, 19, 20 апреля в помещении городской поликлиники с 9 до 13 часов будет проводиться продажа лекарств: женьшеня гранулированного (Корея) мушкетера в таблетках и золотого корня в таблетках.

ЖЕНЬШЕНЬ — корень жизни, сильное лечебное средство, благоприятствует пищеварению, обладает тонизирующим и укрепляющим свойствами, применяется при лечении неврастении, неврологического сердца, нервных расстройствах, стенокардии, нормализует давление, восстанавливает силы и омолаживает организм. Также применяется при головных и зубных болях, восстанавливает нарушение климактерического периода у женщин, лечит половую слабость у мужчин, некоторые виды астмы.

МУШКЕТЕР — древний чудотворный бальзам, с незапамятных времен применяется в народной медицине при ряде заболеваний: язве желудка, болезнях желудочно-кишечного тракта, печени, селезенки, бронхитальной астме, сахарном диабете, тромбозах, геморрое, травмах.

Газета издается на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 62817

Учредителями газеты
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все вопросы у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. П. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: 419 07, 184204 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, Тел. 3-37-20, 3-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — офсетный. МП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации Мурманского облисполкома, 184200 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подписано в печать 14.04.94 г. в 17.00. Заказ 1820. тираж 6000.